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ДНИПРО

• Дніпро — типова рівнинна річка з 
повільною й спокійною течією.

• Дослідження М. Веклича показують, що 
Дніпро зародився близько 5-6 млн років 
тому, в Берегівський час, після 
трансгресії палеоген-неогенового моря.



м

• Водойма має звивисте річище, утворює 
рукави, багато перекатів, островів, 
проток, мілин. Поділяється на три 
частини: верхня течія (Верхній Дніпро) — 
від витоку до міста Києва (1 320 км), 
середня (Середній Дніпро) — від Києва 
до Запоріжжя (555 км) і нижня (Нижній 
Дніпро) — від Запоріжжя до гирла (326 
км)



Річка тече серединою України, з півночі на 
південь. Напрям течії кілька разів змінюється: від 
джерел до Орші Дніпро пливе на південний захід, 
далі до Києва — прямо на південь, від Києва до 
Дніпра — на південний схід. До Запоріжжя йде 
коротший відтинок річки (завдовжки 90 км), 
спрямований на південь. Далі, до свого лиману, 
вона тече в південно-західному напрямку. Отож 
Дніпро в ширину займає 9°18' і утворює на 
території України подобу великого лука, 
зверненого на схід, що вдвічі збільшує шлях 
Дніпром із Центральної України до Чорного моря: 
відстань від Києва до гирла Дніпра по прямій лінії 
— 450 км, річкою — 950 кмШирина долини річки — 
до 18 км. Ширина заплави — до 12 км. Площа 
дельти — 350 км



Дніпро бере початок в невеликому болоті 
Аксенінський мох на південному схилі 
Валдайської височини біля села 
Бочарово Смоленської області Росії. Зі 
схилів Валдайської височини витікає 
також Волга, Західна Двіна, Ловать, Сясь 
та Молога. Впадає Дніпро в Дніпровсько-
Бузький лиман Чорного моря. У верхній 
частині, до Дорогобужа, Дніпро ще 
маловодний і тече серед лісистої 
рівнини, його ширина — до 30 м. Нижче, 
від Дорогобужа до Орші, тече вже в 
західному напрямку, шириться до 40—120 
м і стає сплавним, а під час високого 
водостану навіть судноплавним. Вище 
від Орші Дніпро перетинає девонські 
вапняки, утворюючи невеликі Кобеляцькі 
пороги. Від Орші до Києва річка тече 
просто на південь і біля Рогачова 
виходить на Поліську низовину, а від 
Лоєва тече вже територією України, де 
утворює Старий Дніпро.



Від Києва до Дніпра ріка проходить на 
пограниччі Придніпровської височини й 
Придніпровської низовини. Долина річки 
тут виразно асиметрична: праві схили 
круті та високі, ліві — низькі й пологі. 
Правий берег підноситься на 100—150 м, 
він порізаний глибокими долинами й 
ярами та заліснений, утворює 
мальовничий гірський краєвид. На таких 
Дніпровських горах лежить Київ, а нижче 
за течією біля Канева, на Чернечій, тепер 
Тарасовій горі, розташована могила 
Тараса Шевченка. Лівий берег низький, 
піщаний, часто вкритий сосновим лісом, 
підноситься на схід широкими терасами. 
Долина річки широка — 6—10 км, біля 
Переяслава й Черкас навіть 15—18 км, 
ширина — 200—1 200 м. Нижче від Черкас 
до побудови Кременчуцького 
водосховища Дніпро ділився на рукави й 
утворював острови. Між Дніпром і 
Запоріжжям річка перетинає Український 
щит[9]. В минулому саме тут були пороги, 
тепер вони залиті водами Дніпровського 
водосховища.
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